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Informe de la Encuesta Mensual de Expectativas Macroeconómicas: 
Octubre 20221 

1. La segunda quincena de octubre se llevó a cabo la Encuesta Mensual de
Expectativas Macroeconómicas a una muestra representativa de empresas de los
diversos sectores económicos del país, así como a instituciones financieras y
analistas económicos.

Expectativas de inflación 

2. La expectativa de inflación para 2022 y 2023 se incrementó respecto a la
encuesta del mes previo, en tanto que la de 2024 se mantuvo igual. Para el 2022
se elevó a un rango de 7,50 a 8,00 por ciento; mientras que para el próximo año se
encuentra entre 4,10 y 5,00 por ciento. Para 2024, las expectativas de analistas y
entidades se ubican entre 3,00 y 3,50 por ciento; mientras que las empresas esperan
un incremento de precios de 4,00 por ciento.

3. La expectativa de inflación a 12 meses, para el promedio de analistas
económicos y del sistema financiero, se redujo de 4,89 por ciento en setiembre
a 4,78 por ciento en octubre. Este porcentaje se calcula tomando la expectativa de
inflación para el 2022 y para el 2023, ponderando estas tasas por los 2 meses
restantes del 2022 entre noviembre y diciembre, y los primeros 10 meses del 2023.

1 Participaron en la elaboración del informe: Juan José Tang. 
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Expectativas de crecimiento 

4. La expectativa de crecimiento del PBI disminuyó para los analistas
económicos en todos los horizontes de proyección consultados; para los
analistas del sistema financiero se redujeron para el 2023 y 2024 y para las
empresas no financieras para el 2022. La expectativa para el 2022 se redujo a un
rango de entre 2,6 y 2,7 por ciento; para 2023 entre 2,3 y 3,0 por ciento; y para 2024
entre 2,5 y 3,0 por ciento.
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Expectativas de tipo de cambio y tasa de interés 

5. La expectativa de tipo de cambio se incrementó para la mayoría de
entrevistados en todos los horizontes de proyección consultados. Para el
cierre del 2022 pasó de S/3,90 por dólar en la encuesta de setiembre a un rango de
entre S/3,95 y S/.4,00 por dólar en la de octubre. Por su parte, la expectativa de tipo
de cambio para fines del 2023 pasó a un rango de entre S/3,91 y S/4,00 por dólar;
mientras que para 2024, se encuentra entre S/3,88 y S/4,00 por dólar.
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6. La expectativa de tipo de cambio a 12 meses, para el promedio de analistas
económicos y del sistema financiero, se elevó de S/3,94 por dólar en setiembre, a
S/3,96 en octubre.

7. La expectativa de tasa de interés de referencia se revisó al alza respecto de la
encuesta de setiembre para analistas y entidades financieras para 2022 y 2023
y se mantuvo igual para 2024. Para 2022 se incrementó de 7,00 a 7,25 por ciento.
Para 2023, los analistas económicos y el sistema financiero elevaron sus
expectativas a 5,25 y 6,00 por ciento, respectivamente; mientras que para 2024,
ambos agentes esperan que la tasa de interés de referencia se sitúe en 4,00 por
ciento.
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Expectativas empresariales 

8. En octubre, la mayoría de los indicadores de situación actual se deterioraron,
y todos continúan en el tramo pesimista.  Todos los indicadores de
expectativas a 3 meses se redujeron, mientras que aquellos relacionados a
expectativas a 12 meses mejoraron. En el mes, 5 indicadores de un total de 18 se
ubicaron en el tramo optimista, mientras que dicha cifra fue de 6 en el mes previo.
Los indicadores de expectativas de precios de insumos y de venta a 3 meses se
redujeron respecto al mes de setiembre.
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Situación actual 
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Indicadores de expectativas 
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Expectativas sectoriales 
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Encuesta de expectativas regional 

9. En octubre se realizó la encuesta de percepción regional con una cobertura de 280

empresas que operan en las diferentes regiones del país. Se aprecia una reducción

de la mayoría de los indicadores de situación actual en la zona norte y sur; mientras

que los indicadores de ventas y nivel de producción se deterioraron en todas las

zonas.

De manera similar, la mayoría de los indicadores de expectativas se deterioraron en

las zonas norte y sur; mientras que la situación del sector y la empresa a 3 meses

empeoraron en todas las zonas. A 12 meses, las expectativas de situación de la

empresa, demanda y contratación de personal mejoraron en las zonas centro y sur.

La zona norte registra 10 indicadores de un total de 18 en el tramo optimista;

mientras que las zonas sur y centro, 7 en cada caso.
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Anexo 

OPERACIONES EN MONEDA EXTRANJERA QUE REALIZAN LAS EMPRESAS 

En este anexo se presentan los resultados de las preguntas especiales sobre 
operaciones en moneda extranjera que corresponden a las empresas grandes no 
financieras que participan en la encuesta de expectativas macroeconómicas. 

1. Moneda en que fija los precios de los productos o servicios principales que
vende

El porcentaje de empresas que realiza operaciones exclusivamente en dólares se

incrementó respecto a 2021; mientras que el porcentaje de empresas que realiza

operaciones en ambas monedas se redujo. Las empresas que fijan sus precios en

dólares son principalmente aquellas orientadas al mercado externo, seguido por las

productoras de insumos o bienes intermedios.

2. Razones por las que se fijan los precios en dólares

Las principales razones por las cuales las empresas encuestadas fijan sus precios
en dólares son: (i) los costos de su empresa están en dólares, y (ii) sus clientes
prefieren pagar en dólares.

* Se excluyen empresas del sector minería e hidrocarburos

NOTA: La encuesta se realizó en el mes de octubre de cada año mostrado.
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3. Moneda a que la que se encuentran vinculadas diversas variables de su
empresa

Las principales variables que se encuentran asociadas a la moneda nacional son las 
remuneraciones y los gastos administrativos. Por otro lado, en promedio, las ventas 
y compras de materias primas se encuentran mayoritariamente asociadas al dólar. 

* Porcentaje promedio en la que se vincula cada variable al sol y al dólar
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4. Razones por las que mantienen depósitos en dólares en el sistema financiero

Las empresas encuestadas realizan depósitos en dólares, principalmente porque 
tienen deudas en dólares y porque poseen gastos en dólares. 

5. Medida en la que se dificulta cambiar de dólares a moneda nacional la
denominación de variables de su empresa

Las principales variables de las empresas que muestran dificultad para ser 
cambiadas de moneda extranjera a moneda nacional son las ventas, compra de 
materias primas y gastos financieros. 
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6. El coeficiente del saldo de operaciones de cobertura cambiaria con derivados
sobre el saldo total de activos financieros tiene un promedio de 23 por ciento.

Subgerencia de Estadísticas Macroeconómicas 
Gerencia de Información y Análisis Económico 
Gerencia Central de Estudios Económicos 
Lima, 4 de noviembre de 2022  

Sector Porcentaje

Minería e Hidrocarburos 14

Servicios 16

Comercio 23

Manufactura 28

Agropecuario y Pesca 28

Construcción 13

Total 23

Porcentaje de cobertura cambiaria con derivados, 

con respecto al total de activos financieros que 

posee la empresa




